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Praha - Vzletné projevy řečníků, ryčné pochody vojenské hudby pražské posádky a čestná stráž 
sokolů provázely před osmdesáti lety velkolepou slavnost na Novém Městě pražském. 

Za peníze vybrané mezi krajany v Chicagu byl tehdy ve Vrchlického sadech odhalen pomník 
amerického prezidenta Woodrowa Wilsona. Vyrostl přímo před hlavním vstupem do nádraží, které 
tenkrát také neslo jméno významného amerického prezidenta. „Památník vydržel na svém místě v 
parku před nádražím pouhopouhých třináct let,“ uvádí Petra Hoftichová z Galerie hlavního města 
Prahy, která pečuje o většinu pražských soch a pomníků. 

Z hrdé Československé republiky se stal v roce 1939 ponížený protektorát a pomník jednoho z 
iniciátorů vzniku samostatného Československa musel zmizet, podobně jako sochy prezidenta 
Masaryka nebo Františka Palackého. 

Po válce se na své místo Wilsonův pomník nevrátil. Zmizel totiž s příslovečnou německou 
důkladností. Ze čtyřmetrové bronzové sochy byla údajně odlita děla pro wehrmacht a přes snahy 
amerických krajanů k obnově už nedošlo.  

Místo sochy odhalili pamětní desku Na krátký čas se tu sice objevil malý památník s deskou 
slibující, že se američtí krajané postarají o obnovu sochy svého prezidenta, ale příchod komunismu 
jim v tom na dlouhá léta zabránil. 

Zmizelý pomník připomněla až na počátku 90. let minulého století tehdejší americká 
velvyslankyně, kdysi populární dětská filmová hvězda, Shirley Temple Blacková. 
 O obnovení pomníku se ale neuvažovalo, na jeho místě vyrostla v sedmdesátých letech nová 
nádražní hala a parkoviště. Prezidenta tak připomínala jen pamětní deska. S tím se ale američtí 
krajané nechtějí smířit. 

„Společnost American Friends of the Czech Republic vyhlásila výběrové řízení na sochaře pro 
obnovení pomníku prezidenta Woodrowa Wilsona v Praze,“ potvrzuje Magdaléna Vošalíková z 
agentury zastupující amerického pořadatele sbírky. Už před rokem souhlasili s obnovením sochy i 
úředníci pražského magistrátu.  

Návratu pomohl nález v depozitáři Do dvou let by se tak socha bývalého amerického 
prezidenta před nádraží měla vrátit. Návratu pomohl i senzační objev z letošního ledna. V depozitářích 
Národní galerie byl objeven původní sádrový odlitek hlavy a ramen Wilsonovy sochy. 
„Dosud byla podoba sochy známa jen ze starých dobových fotografií,“ vysvětluje Petra Hoftichová z 
Galerie hlavního města Prahy, která pečuje o pražské sochy a pomníky.  

Digitální model vytvoří počítač Podle sádrového odlitku vytvoří odborníci z katedry kybernetiky 
Fakulty elektrotechnické ČVUT v Praze digitální model, který sochař využije při tvorbě vlastní sochy. 

Ale i tak čeká obnovený pomník několik změn, uvažuje se o modernější podobě částí sochy, 
jejichž odlitky se nedochovaly. A socha se navíc i přestěhuje. Bude stát v horní části Vrchlického sadů, 
jen pár kroků od původního místa, kde dnes parkují auta. 

Pomník bude také o něco nižší než původní. Místo čtyřmetrového podstavce by měl mít ten 
nový výšku jen jednoho metru. 
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